

影院当心因小失大

江厦微议

张正伟

某一天，你突然想看场电影，携妻带子来到影城，票也买了，却被检票小哥拦在门前：“先生，这是3D电影，你的3D眼镜呢？”这时，你肯定一万个不理解：“眼镜

不是由影院免费提供的吗？”虽然最终你可能还是为眼镜埋了单，但心里肯定十分不甘，来一句：“下次不来了！”

这不是电影剧本，而是现实中的事情。近日，网上有新闻说，甬城一些影院开始将原先由影院免费提供3D眼镜改为观众自带或自费购买。本人观影不多，眼界不够开阔，总觉得影院此举缺乏眼光，幼稚了点。

影院只有通过提供宾至如归的体验，才能收获观众的肯定，生意

才会源源不断。反之，观众就会用脚投票，逐渐远离影院。何况，自购眼镜看电影这种做法不符合《消法》尚存商榷之处，影院却贸然“单向”收费，必然会引起观众的反感。本人以为，观众购票观影，影院有责任免费提供必要的观影设备，而不是让观众额外买单。君记否，餐饮店里的“一元餐具”和“开瓶费”曾经是何等“霸道”，最终还不是在消费者的抵制下慢慢淡出市场！

对于让观众自购眼镜观影的做

法，一些影院的官方解释是“出于用眼卫生考虑”“为观众健康着想”……这样的解释一看就有漏洞：观众戴了影院提供的眼镜感染了病菌，责任当然在影院。影院应该加大力度纠错，而不是通过“新规”转嫁责任。恐怕一些影院还打着这样的算盘吧：观众自购眼镜既规避了风险，又减去了清洗成本，还能开辟新财路……

生意不能做得太“精”。如果为了一副5元钱的3D眼镜而赶走了观众，那才是亏本的买卖呢！

1月份我市新设市场主体1.13万户

本报讯（记者殷聪 通讯员张华容 宣文）来自宁波市市场监督管理局行政审批处的数据显示，1月份，我市内资企业及个体工商户发展势头迅猛，新设内资市场主体1.13万户。其中，新设内资企业4778户，新增注册资本（金）829.66亿元，与去年同期相比分别增长28%和61.6%；新设个体工商户6543户，新增资金6.55亿元，

与去年同期相比分别增长17%和17.3%。

截至今年1月底，全市实有内资市场主体77.45万户。其中内资企业29.44万户（含私营企业27.6万户），注册资本（金）27532.52亿元（含私营企业22413.6亿元）；个体工商户47.48万户，资金348.24亿元；农民专业合作社已超过5000户，成员出资总额64.06亿元。

保险提前付破解“看病难”

本报讯（记者张正伟 实习生应哲）她双耳听力急剧下降，到了几乎失聪的地步。没想到的是，在一份保单的帮助下，她拿到了保险公司提前给付的10万元理赔款，并即将被植入人工耳蜗。尤女士去年四月突发耳鸣且病情急剧恶化，被诊断为重度神经性耳聋，需要及时治疗。但是，尤女士一家收入主要来源于丈夫的装修工作，还要供养儿子上初中。这个时候，她2015年

购买的富德生命人寿《福星高照终身寿险分红型保险》和《附加福相随提前给付重大疾病保险》帮了大忙：在经过180天积极治疗仍符合赔付标准的情况下，保险公司提前理赔，让病人可以先看病。

目前，大多数人认为重大疾病保险要在被保险人得了癌症或身故的情况下才能获得大额赔付。富德生命人寿勇于创新，2013年推出的这款保险涵盖75种病例，有效扩大了保障范围。

大数据助力水环境治理

宁波一家企业频频中标政府水质监测服务项目

本报讯（记者王岚 通讯员周红梅）随着全省省V类水“消除战”的全面打响，宁波保税区一家“土生土长”的科技型企业——宁波理工环科也“火”了起来：继1月份中标绍兴市环境保护局地表水自动监测站点建设及运维项目后，2月份又预中标河南省省级地表水责任目标断面水质直管站运维项目。其中，绍兴项目中标金额达1.05亿元。

宁波理工环科是目前全国最大的地表水水质监测系统集成商和运营商。2000年，周方浩在宁波保税区大力扶持下创立该公司。通过多年努力，该公司已发展成为一家专注于智慧环保与智能电网建设的科技型上市公司。

笔者昨天到厂区时，看到该公司正忙着往绍兴发货：约10平方米大小、黄绿相间的小木屋就是待发货物。走近看，小木屋里有乾坤：自动监测氨氮、总磷等主要指标的仪器设备排列得井然有序，俨然是一个集成式地表水水质自动监



宁波理工环科工作人员通过远程电脑可及时掌握各水质监控站点的情况。（王岚 摄）

测站。

“这是一个由智能传感器、自动测量、自动控制系统等组成的全天候无人值守微型水质自动监测站，可以从河道里自动抽取水样进行水质检测，得出的数据可实时上

传到相关环境监测平台。”该公司副总经理李雪会说，中标的绍兴项目涵盖96个点位、7年的有效数据服务，这些小木屋正是为绍兴项目定制的自动监测站。“项目3月份要验收，验收通过后我们将提供有

大数据服务。”李雪会说，每个监测站每4小时就能自动获得一组水质监测数据。这些数据在传输给当地主管部门的同时，还同步回传到公司，方便技术人员远程监控，并进行大数据集成分析处理。

通过对外提供投资、设计、建设、运行和维护的一站式服务，以有偿的方式向政府提供环境数据的水质监测服务，为宁波理工环科首创。该模式契合当前河长制工作机制，打通了从环境监测到环境监管的通道。去年，该治水模式还得到了环保部的充分肯定。

用数据“发声”，各主体责任划分不再难。宁波理工环科提供的水质监测服务不仅有效打通了政府部门环境监测“关键一环”，同时还极大减轻了政府部门财力和人力负担，提高了工作效率。据宁波理工环科负责人透露，2017年将是环保领域发展的黄金时期，企业将在气、水及土壤监测及治理方面加速推进，争做环保领域的“中国电信”。



日前，国网宁波供电公司北仑客户服务工作人员来到吉利汽车春晓制造基地进行安全用电检查，为企业生产提供电力保障。（仇九鼎 王幕宾 摄）

2017 宁波国际教育展来了

您想了解的国际教育问题这里都有答案

宁波的国际学校、国际课程那么多，哪一家的教育理念和模式更匹配孩子的个性和未来发展？先留学再移民，先移民再留学，哪种路径更好？都说留学要趁早，这里面是机遇更大还是风险更大？关于国际教育，您是否有这样或那样的疑问，别担心，3月11日，由宁波日报主办的2017宁波国际教育展将为您“一站式”解答！



国际学校，比如宁波效实中学IB国际部、宁波华茂国际学校、宁波外国语学校AP国际部、宁波镇海中学国际部等知名学校。

据宁波华茂国际学校的李老师介绍，目前华茂拥有全球一流的IB国际文凭组织课程体系IBYPYP幼儿园、小学至IBDP大学预科课程、教育部获批的中加合作高中课程项目和国民教育过渡班、中美大学预科合作项目、对外汉语(HSK)项目等，将为想就读国际高中的家长提供更多帮助和建议。

宁波外国语学校AP中心课程已开设6年多，坚持中方课程与美国的AP课程相互渗透，并以多样化、个性化的社团活动为学生的艺术素养、领袖品质、慈善品行、创新精神等综合素质的培养搭建一个展示舞台。

主流留学机构现场讲座，分享最新考试动态

陈女士的儿子目前在宁波七中

读初三，她最近一直在关注几大国际高中的最新招生政策，想给孩子挑选一个适合的学校和课程，希望能够有一站式的平台可以给她提供专业的解答，这样也更省时、省力。

同时，一些甬城的知名留学机构，比如澜大教育、宁波瀚森教育、宁波新东方教育、宁波环球雅思等机构也将来到现场，他们将为您提供关于留学的一站式服务解答，比如如何选IB、A-LEVEL、还是AP课程专家教你了解全部课程内容并分享最新考试信息；提供从小初到本科各阶段优质项目内容，帮助学生激发个人潜能；国际入学课程、托福等语言现场免费测试，免费赠送留学手册；银行工作人员现场解答全流程出国金融业务等。

值得一提的是，展会现场还将有各大国际高中、留学机构的专题讲座，专业老师将通过图文并茂的ppt、生动的视频为家长解读，并提供互动交流的机会。讲座间隙，主办方将全程设置互动抽奖环节，届时将

送出宁波书城购物卡等精美奖品。

同时，在现场，我们想要对话这样的家长：家庭和睦，重视沟通，关注国际教育，目前孩子为小学至高中阶段，对孩子将来入读国际高中或出国留学有规划，您会是其中的一员吗？（王颖）

报名方式看过来

本次展会的时间为3月11日（周六）下午1时至5时，地点将安排在宁波东港喜来登大酒店，想要报名参加的家长请提前预约。您可以通过两种方式参加，一是发送“姓名+联系方式”至微信平台“宁波日报微互动”，二是

可以拨打：
87685325、
15168582261
两路热线报名。



以春的名义赏景

山花烂漫鸟鸣溪，树枝枝枝尽可迷。春天，最动人的莫过于生命萌芽的复苏。又到了踏青赏花的好时节，想好去哪儿了吗？不管是花团锦簇的樱花世界，还是一望无际的油菜花海……追寻着初春的气息，相信2017年你也将有更清新的开始。开往春天的列车已经开动，爱好旅游的你该出发了。

云南：探寻油菜花

每年3月，云南的罗平与十万大山便被一望无际的油菜花簇拥……登上观景台眺望，只见花海的壮观景象跃然眼前，成片的金黄淹没了视线。阳光下，那锥状的山尖焕发雄光万道的气势，让人顿感灵魂飘荡，心旷神怡，竟不知这是人间还是天上。

值得一提的是，除了赏花，你还可以前往九乡风景名胜区，为堪称世界之最的溶洞景象啧啧称奇；仁弥勒道场锦屏山风景区，感受宗教魅力。布依族五色宴、彝家风情宴等老昆明美食，都是不可错过的佳肴，而夜晚下榻花海旁酒店、湖泉温泉酒店等舒适住所，也将消除你旅行的疲倦。

林芝：春觅桃花沟

沿世界最高河流之一的雅鲁

藏布江行驶一个半小时就到日光城拉萨，沿途舒缓富饶的邦杰塘草原、绿树成荫美丽的尼洋河等西藏风光一一映入眼帘。“桃花一簇开无主，可爱深红映浅红。”此时的桃花沟，早已被漫山桃林尽染得宛若仙境，桃林下歌舞欢腾，人面桃花相映成趣，是出游踏青、体验藏地情怀的绝佳去处。别忘了到访西藏的第一座阁楼尼洋阁、圣湖羊卓雍湖与布达拉宫等地，于草原、峡谷、高原、湖泊、宫殿之间，度过一次难忘的西藏之行。

荷法意瑞：邂逅郁金香

3月恰逢郁金香的花季，有着郁金香王国之称的荷兰，每年这个季节总是香气馥郁。首站荷兰，你将走进库肯霍夫公园，在郁金香的邂逅之旅中感受欧洲最早的春日气息。

此外，无论是移步浪漫之都法国，游凯旋门、香榭丽舍大道等经典景点，还是乘360度旋转观光缆车登瑞士铁力士雪山，体验亲临雪山之巅的狂喜，抑或是驱车前往古典时代欧洲中心的意大利，流连于水城威尼斯、古罗马废墟、佛罗伦萨斗兽场……溯源历史的旅程将为此带来更多可诉说故事。

（欣然）

